

# 下拨220万元抗疫资金,慰问防疫一线工作者 市总工会“娘家人” 助力疫情防控阻击战

下拨第三批抗疫资金,慰问防疫一线工作者,市总工会“娘家人”全力助力宁波打赢疫情防控阻击战。记者了解到,2月5日,浙江省总工会下拨第三批抗击新型冠状病毒肺炎疫情的专项资金120万元(含全总20万元),宁波市总工会安排配套资金100万元,共计220万元资金已到位。此前,省市区三级工会已发放459.4万元,至今合计共发放慰问金679.4万元。

据了解,本次专项资金将下拨10个区县(市)总工会各10万元,分配市本级专项慰问资金120万元,配套市委组织部及工青妇等四家单位联合慰问防疫一线医务工作者、援鄂医疗队员家庭,以及购买口罩、消毒液、测温仪等物品物资保障。市总工会要求各级工会根据历年经费结余情况,尽最大可能安排配套资金,加大慰问力度。

资金使用体现向疫情防控一线倾斜的原则,重点慰问坚守在一线的医务人员和疫情防控区域、定点医疗机构、医学留观点(站)、机场、高铁(火车站)、汽车客运站、码头口岸和公路收费站等交通枢纽,重点行业(单位),企业返岗中参与疫情防控和监测的一线职工、劳动模范和基层干部,以及因本次疫情遇到重大困难和变故的职工家庭等。

2月6日下午,市总工会党组书记、常务副主席王爱民,市总工会党组成员、副主席陈坚军一行代表市委组织部、市卫健委、市总工会、团市委、市妇联联合慰问组,赴市第一医院、国科大宁波华美医院、市疾控中心、市防控疫情医务人员集中休息点和相关社区,慰问坚守在防疫一线岗位的医务人员,看望援鄂医疗队员亲属,送去工会“娘家人”的关心嘱托和慰问资金。

连日来,面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,宁波市各条战线上的劳模、职工们不忘初心,砥砺前行,全身心投入,奋斗在战“疫”第一线,并成为特殊时期最美的“逆行者”。

## 日行上万步 研发小程序 劳模抗击疫情 “能文能武”

鄞州区下应街道湾底村党委书记吴祖楣是浙江省劳模,疫情来势汹汹,已经75岁的他当仁不让,依然带领村里的党员干部冲在一线。每日巡查,不放过一处细节,记者跟随他的步伐走了一天,微信步数轻松破万。

市劳模、李惠利医院产科主任张宜生主任是产科带头人,她坚守在临床一线,每天严格要求值班医生汇报前日孕产妇情况,并利用早交班时间学习国家卫健委下发的新型冠状病毒肺炎的诊疗方案,组织全科室人员开展防护培训。

市劳模夏丁辉是宁海县强蛟镇海螺工会副主席,为了打赢这场疫情防控阻击战,他“逆行”公司抗疫第一线,还建立了公司湖北籍员工疫情工作联系群和公司疫情工作防治群,每天在群里发布疫情防治工作开展情况,确保各项防治措施落实到位。

市劳模朱红明是北仑新碶街道大港社区党委书记、总工会主席,辖区内有500多家企业,外来职工几万人,疫情当前,如何最大限度做好疫情防控工作,社区压力极大。摸底数据、收集各方信息、联系企业、落实隔离工作……这个春节她一天也没休息过。

中国移动通信集团公司宁波分公司的劳模周淑蓉作为扎根一线的基层网格员,1月30日,主动第一时间与网格所在地招宝山街道进行了对接,并在当晚11点制作完成手机小程序,顺利通过了街道测试,为减少社工与居民的当面接触提供了技术支持。

自全省启动一级响应开始,宁波北收费站发现温州、台州过来的浙B车辆主动报给防疫检查人员;积极配合交警、防疫部门适时增减车道,以便其开展疫情防控工作;提醒缴费司机不要把车窗关上,请其配合前方检查;紧急物资快速通过、免费放行……让全国“工人先锋号”的旗帜高高飘扬在高速口。



2月5日凌晨3点,铁路宁波站负一层出口,气温4℃,市直机关工会联合会党员康莉(执笔书写者)耐心地为出站旅客做疫情登记工作。 通讯员供图

## 有人出征武汉,有人紧急归队 他们是最美“逆行者”

李惠利医院90后工会干部诸欢欢主动请缨,成为我市首批出征武汉的13位“逆行者”之一。诸欢欢出生于1992年,毕业5年来一直在医院呼吸内科工作,曾获得过全院护理技能比赛一等奖,是科室的青年骨干。她还是一名热心公益事业的党员、志愿者、团委干部,下乡进山送医送药、春运志愿者队伍中都有她的身影。

为了抗击疫情,已转行4年多的出租车老司机叶小华又“归队”了。他来到“娘家”——宁波市中北汽车客运有限公司,主动请缨为出租车进行消毒。每天8点不到,一辆车接一辆车仔细消毒,忙到下午4点才肯离开,至今已坚持了半个多月。

赵瑞,宁波机场海关副关长,毕业于同济医科大学预防医学专业,是宁波机场新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组副组长。他每天坚持战斗在宁波空港疫情防控的第一线,从早上6点多开始工作直到晚上最后一个航班结束,每天的休息时间加起来不到4小时。

刘堂龙是市民康医院急性病区主任,疫情期间所有流浪精神病患者均要先在医学留观病房进行观察14天,方能进入病房,他奔波于患者的床前,为他们问诊、查体,根本没有时间考虑个人的安危。

宁波市社会福利院里,居住着智障、残障、精神残疾等特殊困难的政府保障特困人群。收养科负责人包鸿芳自1月24日以来,没有休息过一天。她每天总是想方设法在班组开展一些画画、写字、小组型的健康娱乐活动,以责任心提高“重点服务对象”的身心免疫力。

王琴亚到象山县总工会之前,是一名有着25年医学经验

的医务工作者。在得知要被派到象山高速收费站执行执勤检测任务时,她主动请缨去一线。从正月初四到初九,她和另一位工作人员组成了象山北体测工作组。风里来雨里去,在“三班倒”的工作安排里一站就是8小时,对每辆驶出车辆上的司乘人员进行体温检测、身份核对。

市文化馆工会主席王志明牵头成立了工会防疫工作小组,及时向职工通报全国、省、市疫情,组织开展防疫自查,并鼓励职工进行抗击疫情的主题文艺创作。截至目前,工会共收到全市各区县(市)及全国各地的作品80余件,将抗击疫情的感人场面创作成鲜活生动的文艺作品,传递了人间真情与大爱。

“我有医学背景和实操经验,而且我是一名党员!”宁波海关所属北仑海关的黄克锋主动要求上一线。从正月初三开始,他主动承担加班任务,先后登临船舶检疫12艘次,鉴定11艘次,完成大宗散货人工查验8票,检查船员200余人。在加班时,黄克锋利用自己的专业知识为船员解答,特别是外籍船员对疫情的疑问,有效缓解了大家的紧张情绪。

宁波市公交集团一线岗位的公交人都是一批勇敢的“战士”。目前正值返程高峰,为了确保完成特殊应急车辆保障任务,公交在短短数小时内便召集了一支由56名驾驶员组成的突击队,他们中有市五一劳动奖章获得者,有交通系统五一服务标兵,有十佳工匠,他们用专业与敬业发挥着榜样的力量,用忠诚与担当筑起了一道严实的疫情“防护墙”。

记者 滕华  
通讯员 赵清 王志勇 郁诗怡